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Στις 26.4.10 πραγματοποιήθηκε στα Γιάννενα, στην Αίθουσα Αρχιεπισκόπου

Σπυρίδωνος στη Ζωσιμαία Παιδαγωγική Ακαδημία, επιστημονική ημερίδα με θέμα

«Κατοχικά Γιάννενα». Η ημερίδα διοργανώθηκε από την Ομάδα Μελέτης της

Ιστορίας των Εβραίων της Ελλάδας, το Τμήμα Φιλολογίας του Αριστοτελείου

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του

Τμήματος Πολιτικής επιστήμης του Πάντειου Πανεπιστημίου και την Ι.Κ.

Ιωαννίνων. Τον συντονισμό της συζήτησης έκανε ο κ. Πάρις Παπαμίχος-Χρονάκης.

Στην ημερίδα μίλησαν η καθηγήτρια - ιστορικός κα Ρένα Μόλχο, με θέμα «Πώς

εξιχνιάζεται ένα έγκλημα που έμεινε ατιμώρητο», η οποία μεταξύ άλλων

αναφέρθηκε στο βιβλίο του Χριστόφορου Σμινκ-Γκουστάβου «Μνήμες Κατοχής ΙΙ:

Ιταλοί και Γερμανοί στα Γιάννενα και η καταστροφή της εβραϊκής κοινότητας», το

οποίο περιέχει σημαντικά ντοκουμέντα από τα Γερμανικά Κρατικά Αρχεία, η κα

Ελένη Κουρμαντζή, λέκτωρ του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου

Ιωαννίνων με θέμα «Μαρτυρίες Γιαννιωτών για τη γερμανική κατοχή», η κα

Φραγκίσκη Αμπατζοπούλου, καθηγήτρια της Νεοελληνικής Φιλολογίας στη

Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με θέμα «Κατοχικά Γιάννενα

και Ολοκαύτωμα: Η λογοτεχνία ως μαρτυρία», η οποία αναφέρθηκε στη

λογοτεχνική παραγωγή που αφορά στους Εβραίους των Ιωαννίνων, στις σχέσεις

της Κοινότητας με την πόλη, και ειδικότερα στη συμβίωση του χριστιανικού και

εβραϊκού πληθυσμού και ο ιατρός και συγγραφέας κ. Σάββας Μιχαήλ, ο

οποίος επικέντρωσε την ομιλία του στον γιαννιώτη εβραίο διανοούμενο και

ποιητή, Γιωσέφ Ελιγιά, τον εντρυφήσαντα στη μεσαιωνική και νεότερη εβραϊκή

σκέψη και ποίηση και τόνισε τον διωγμό του Ελιγιά από τα Γιάννενα ως μια

πρόδρομη συμβολική πράξη η οποία κορυφώθηκε με την εκτόπιση της Ισραηλιτικής

Κοινότητας των Ιωαννίνων στις 25 Μαρτίου 1944. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας κατέθεσαν επίσης τις μαρτυρίες τους δύο

αντιστασιακοί, μέλη της ΕΠΟΝ, που έζησαν τα γεγονότα της Κατοχής στα

Γιάννενα. 
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